‘Lista 8 - Mudanga de Base‘

Exercicio 1. Sejam
B:{(170)7(071)}7 C:{(*lal%(l’l)}’ D:{(\/gal%(\/g’*l)}

bases do espaco vetorial real (R? |+ ).

(a) determinar as coordenadas do vetor v = (3,2) em relagdo a base B, em relagdo a C e em
relagao a base D.
(b) encontre as matrizes de mudanca
e da base B, para a base C;
e da base C, para a base D;
e da base B, para a base D.
(c) existe alguma relagao entre as matrizes de mudanga de bases encontradas no item (b)? Qual?

Exercicio 2. Seja B uma base de um espago vetorial real (V' ,+,-). Qual é a matriz de mudanca da
base B, para a base B?

Exercicio 3. Seja (V,+,-) o espago das matrizes 2 x 2 triangulares superiores. Considere

= {00 0) (5o ) (89)) e {6 0) (o) Gl

duas bases do espago vetorial real (V' ,+,
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O =

(a) encontre as coordenadas do vetor < ), em relacao a base B e em relagao a base C.

(b) encontre as matrizes de mudanga
e da base B, para a base C;
e da base C, para a base B.

Exercicio 4. A matriz de mudanca de uma base B do espaco vetorial (R?,+,-), para a base C =

{(1,1),(0,2) }, desse mesmo espago vetorial, é dada por ( ; g ) Determine os vetores da base B.

Exercicio 5. A matriz de mudanga da base B = {p1,p2} para uma base C, ambas de um mesmo

subespago W do espago vetorial real (Z2(R),+, ), é dada por: ( 1 _21 >, onde

pi(z) =1+, po(x)=1—2, parazcR.

Determine os vetores da base C.

Exercicio 6. Considere as bases B = {hy,ha,hs} e C = {g1,92,93} de um espago vetorial real
(V,+,-), relacionadas da seguinte forma

g1 =h1 +ha —h3
g2 = 2ha + 3h
g3 =3h1+ hs

(a) determine as matrizes mudanca
e da base B, para a base C, isto é, Mpc;
e da base C, para a base B, isto é, M¢g.
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(b) se a matriz das coordenadas do vetor v € V em relagao a base B, isto é, [v]g, é dada por

1
3 |, encontre a matriz das coordenadas do vetor v, em relagao a base C, isto é, [v]c.
2

(c) se a matriz das coordenadas do vetor v € V', em relacao a base C, isto é, [v]¢, é dada por
2
3 , encontre a matriz das coordenadas do vetor v, em relagao a base B, isto é, [v]3.
-1

Exercicio 7. Considere as bases ordenadas B = {po,p1,p2} e C ={qo,q1,¢2} do espago vetorial real
(‘QQ(R) s ')7 onde

po(t) =1, pi(t)=1+t, po(t)=1+1t*, parat€R

e
o) =t", q)=t, g¢)=1, parateR.
(a) encontre as matrizes de mudanca
e da base B, para a base C, isto é Mpc,
e da base C, para a base B, isto é M¢p.
1
(b) Se [v]z =] —4 |, encontre [v]c.
6
8
(c) se [v]e=| —1 |, encontre [v]z.
3

(d) se abase D = {ry,r1,r2} é a base candnica do espaco vetorial real (Z2(R),+, ), encontre as
matrizes de mudanca

e da base B, para a base D,
e da base D, para a base C.

Exercicio 8. Considere W o seguinte subespago vetorial do espago vetorial real (Ma(R),+,-):

x
W:{<z g)eMg;x—y—z:O}.

(a) Mostre que os conjuntos
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sao bases do subespago vetorial W.
(b) Encontre as matrizes de mudanca
e da base B, para a base C,

e da base C, para a base B.
(c) Encontre uma base D, do subsepago vetorial W, de modo que a matriz
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seja a matriz de mudanca da base D, para a base B, isto é, P = Mpg.



